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Genitori

Alunni della Scuola
Secondaria

Personale ATA

Docenti



Genitori delle classi II-V 

della scuola Primaria e III

della scuola Secondaria

grado

sede



con quali modalità è stato 

informato delle attività

promosse dalla scuola durante 

l’anno scolastico l'anno scolastico

quale tra le opzioni ha 

soddisfatto 

maggiormente I 

bisogni educativi attesi



Colonna1 MOLTO ABBASTANZA POCO PER NIENTE

In caso di necessità, Le è stato facile incontrare il dirigente o i suoi collaboratori 47,9% 42,30% 5,60% 4,2

giudizio sulla disponibilità della scuola verso le famiglie degli alunni:

Rapporto tra genitori e Dirigente scolastico 43% 48% 2,80% 5,60%

Rapporto fra genitori ed insegnanti 66,20% 28,20% 4,20% 1,40%

Rapporto tra alunni e insegnanti 66% 26,80% 4,2 2,80%

Rapporto tra genitori e personale di segreteria 32,40% 57,70% 7,00% 2,80%

Nella fase finale, quale giudizio dà al funzionamento della scuola di Suo/a figlio:

Attività laboratoriali: 31,00% 45,10% 18,30% 5,60%

.Orari scolastici: 39,40% 49,30% 9,90% 1,40%

Strutture sportive: 14,10% 50,70% 18,30% 16,90%

Orari di segreteria : 25,40% 57,70% 14,10% 2,60%

Quale giudizio complessivo esprime sul funzionamento del nostro Istituto: 33,80% 57,70% 7,00% 1,4%

AREA FORMATIVA 

Gli insegnanti le hanno fatto capire i punti di forza e di debolezza di suo figlio? 83,10% 14,10% 2,80%

Esprima un suo giudizio relativamente all'efficacia delle metodologie utilizzate dai 

docenti 28,10% 53,10% 17,20% 1,60%

Come giudicate l’impegno richiesto a Vostro figlio/a 45,10% 33,80% 18,30% 2,80%

Esprima un giudizio relativamente alle attività realizzate dai docenti 35,90% 51,60% 9,40% 3,20%

E' una scuola che ha risposto alle aspettative dell'utenza 80,30% 19,70%

difficoltà incontrate? 1,40% 18,30% 21,10% 54,90%



Attività extracurriculari più
motivanti

Un po' tutte le attività formative

Le uscite didattiche

Digital school day

Le attività musicali

Concorsi musicali

Torneo di dama

Viaggi di istruzione

Attività sportive

PON

Progetti con esperti esterni

Il gemellaggio con la scuola di Sesto San 

Giovanni

Pon Prove invalsi

Inglese

Progetto legalità ; cyberbullismo; giornalino della 

scuola; visite guidate

Problemi riscontrati e proposte

Poca comunicazione con qualche docente

Dialogo

Mi piacerebbe che tra le varie attività extra 

curriculari si possa inserire la lingua lis



Quale progetto propone di 
attuare anche per il prossimo 
anno



Genitori scuola
dell’Infanzia



Invite questions from the audience.
apporti Scuola -Famiglia.- L’informazione scuola- famiglia 

è adeguata.

Rapporti scuola-famiglia



Rapporti con i docenti

Rapporti con la Dirigente



poco abbastanza molto moltissimo

Suo/a figlio/a riesce a sviluppare le proprie attitudini . 2,4 3,2 29,8 54,50%

Percezione della qualità dell’insegnamento- Suo/a figlio/a è interessato e motivato alle attività proposte. 3,20% 27,40% 86%

E' soddisfatto/a della scuola che frequenta suo/a figlio/a. 0,8 4% 18,50% 76,60%

La scuola favorisce il rispetto di sé e dell’altro, dell’ambiente, della tolleranza e dell’inclusione 2,4 0,8 29,80% 66,90%

Organizzazione e funzionamento della Scuola *La scuola è un luogo sicuro e ben custodito 1,60% 29,80% 68,50%

E’ soddisfatto/a delle iniziative di arricchimento dell’ Offerta Formativa di questa scuola. 0,80% 5,60% 36,30% 57,30%

Conosce il Regolamento della scuola 4,80% 21,80% 73,40%

La scuola è pulita e ordinata. 1,60% 26,60% 71,70%

I servizi amministrativi e di segreteria sono adeguati alle esigenze delle famiglie 1,60% 10,50% 43,50% 44,40%

E' soddisfacente la funzionalità dell’edificio in riferimento alla sicurezza. 1,60% 4,80% 35,50% 58,10%



Docenti e personale 
Ata



COLLABORAZIONE DOCENTI E PERSONALE 3,60% 32,4 64%

CLIMA POSITIVO IN CLASSE 1,80% 1,80% 29,10% 67,30%

efficace dialogo professionale fra gli insegnanti: 1,70% 8% 50,00% 40,00%

efficace comunicazione fra dirigente e insegnanti. 4,20% 13,30% 82,50%

efficace comunicazione fra personale amministrativo e insegnanti. 1,70% 8,30% 29,20% 60,80%

è agevole prendere contatto con il dirigente o con un suo 

collaboratore delegato. 2,50% 17,50% 80,00%

efficacia di ognuno dei seguenti momenti di incontro

Collegio dei docenti 5,00% 44,20% 50,80%

Consigli di classe/interclasse 4,20% 40,00% 55,80%

Gruppi/dipartimenti disciplinari 2,50% 13,30% 46,70% 37,50%

Commissioni di lavoro 5,00% 9,20% 49,20% 36,70%

a comunicazione sui progetti e sulle iniziative che si attivano dentro la 

scuola risulta:

Tempestiva 10,00% 45,00% 45,00%

Efficace 8,30% 47,50% 44%

Legge tutte le circolari inviate 0,80% 20,00% 79,20%

Rapporti scuola-famiglia 

Assemblee generali (genitori e docenti) 8,30% 43,30% 48,30%

STRUTTURE E SERVIZI SCOLASTICI

Aule 2,50% 9,20% 50,00% 38,30%

Palestra (plessi interessati) 34,20% 12,50% 27,50% 25,80%

Laboratorio di scienze 41,70% 16,70% 25,80% 15,80%

Laboratorio di informatica 25,80% 15,80% 24,20% 24,20%

)Mensa 23,30% 17,50% 29,20% 30,00%

Spazi esterni 7,50% 11,70% 45,80% 35,00%

Aula docenti 30% 16,70% 28,30% 25,00%



POCO ABBASTAMZA MOLTO MOLTISSIMO

Obiettivi e Progetto d’Istituto

giudizio riguardo agli obiettivi espressi nel P.T.O.F. 2023/24 0,8 3,30% 52,50% 43,30%

efficacia delle modalità dei progetti di Istituto 2,50% 3,30% 46,70% 47,50%

iniziative innovative. 3,30% 3,30% 23,30% 70,00%

UNO PIU' DI DUE TUTTI NESSUNO

Quanti progetti previsti dal PTOF2023/24 ha svolto nelle sue classi 21,70% 57,50% 8% 16,70%

nuove metodologie, quali utilizza più spesso

PROBLEM SOLVING 69,20%

COOPERAT.LEARNING 80,00%

BRAIN STORMING 29,20%

LEARNING BY DOING 17,50%

metodologie didattiche utilizza per realizzare l'inclusione degli 

alunni BES:

APPRENDIM,ENTO COOPERATIVO 27,50%

TUTORING 13,30%

ALLUNGAMETNO DEI TEMPI 23,30%

SEMPLIFICAZIONE 32,50%



Alunni della Scuola
Secondaria di I grado



.

Classe frequentata

La scuola mi piace 

ed è accogliente



In classe mi sento ben 
accolto e aiutato dai 
docenti

In classe mi sento ben 

accolto e aiutato dai 

compagni



I miei insegnanti si preoccupano 

che tutti abbiano capito

Gli insegnanti sono 

disponibili ad ascoltare e 

discutere problemi che 

emergono in classe



Gli insegnanti a inizio anno 

hanno spiegato le modalità e i 

criteri di valutazione nelle loro 

discipline

Le valutazioni sono chiare e 

giuste, perché gli insegnanti 

ci danno spiegazioni su 

come hanno valutato ogni 

prova



I miei insegnanti mi fanno 

capire i miei punti di forza e 

di debolezza

La distribuzione del 

carico di studio, 

durante la settimana, 

è adeguata



16

132

52

70

45

98

41

138

RECUPERO SPORT CONCORSI LABORATORI INFORMATICA MANIFESTAZIONI GIORNATA DELLA

MUSICA

USCITE

attività preferite

Series1 Series2



Pensi che nel corso del triennio tu abbia 
potenziato le tue competenze digitali?( solo 
per le terze)



Esprimi una valutazione sulle 

attività realizzate dall'indirizzo 

musicale

Esprimi una valutazione 

riguardo alle attività relative 

alla sicurezza sul WEB e alla 

prevenzione al Cyberbullismo a 

cui ha aderito la scuola



cosa proponi per migliorare la qualità della tua scuola

•Lasciare meno compiti per casa

•Essere più apprensivi e ascoltare tutto quello che dicono gli studenti

•Non credo ci sia bisogno di migliorare la qualità della scuola essendo ben dotata di laboratori,materiale scolastico,e una 

palestra .ma forse sarebbe meglio un po’ migliorare i bagni essendo che alcune attrezzature non funzionano

•nulla perché è tutto perfetto

•più collaborazione

•migliore selezione della classe docenti

•Più organizzazione .

•Attività per unire tutte le classi dell’istituto

•Dispositivi tecnologici in tutte le classi

•Niente a me vanno bene così

Bisognerebbe parlare un po' di più su alcuni temi

Avere più toner per la stampante

propongo nei corsi pomeridiani di fare attività diverse e o attività di studio in classe

far crescere i legami fra le classi, facendo uscite didattiche insieme e passando la ricreazione insieme

Io proporrei di creare delle classi studio pomeridiane per i ragazzi che ne hanno più bisogno in modo di farli recuperarePiù

attività in classe e meno compiti a casa

Distributori di cibo e bevande da usare durante la ricreazione Ogni docente dovrebbe dare spazio agli alunni per poter 

esporre anche problemi extra scolastici. 

Fare un corso di inglese nel pomeriggio

Distributori

Sinceramente la scuola è perfetta e non saprei cosa dire

Bisogna lasciare meno compiti scritti per casa per favorire lo studio dell' orale.

Esercitarsi di più in classe

Che i professori controllino di più la situazione in classe



Decorazioni aggiuntive ai vari laboratori. Quiz sulle varie materie nelle ore 

dove si possono utilizzare gli strumenti informatici. Alla fine di un capitolo 

studiato fare un test su di esso. Su un argomento a piacere fare una ricerca. 

Alla fine dell'anno realizzare una presentazione (PowerPoint) o ricerca per 

approfondire l'argomento più piaciuto a ogni alunno. Usare degli psicologi 

per aiutare e capire le preoccupazioni degli alunni. 

Fare una/due ore a settimana una conversazione con il coordinatore della 

classe (prof./prof.ssa) per discutere su quale materia/e organizzarsi meglio 

(cambia da classe in classe). Fare più lezioni digitali con i vari animatori 

digitali. Usare come quiz Kahoot e specificare con l'insegnante presente in 

classe l'argomento sul quale fare il quiz. Usare abiti adeguati per le 

alunne:(abbigliamento che non mostrano parte della schiena inferiore, vestiti 

bianchi, perché risultano trasparenti e non indossare pantaloni o pantaloncini 

strappati, perché potrebbero risultare provocanti. Le alunne possono 

indossare pantaloncini fino al ginocchio e abiti che mostrano le spalle). Per gli 

alunni: (indossare magliette con le maniche, usare pantaloni o pantaloncini 

non strappati, non indossare vestiti stretti o piccoli perché potrebbero 

mostrare parte del fondoschiena.) Ed infine una/due volte a settimana a 

ricreazione portare frutta o un qualcosa di salutare. Per evitare problemi di 

obesità da adulto.



Materie da potenziare?

Italiano

Matematica

Inglese

Laboratorio di scienze per applicare cio’ che 

abbiamo studiato

Tecnologia e informatica


